

# 十七届三中全会:扩大内需推动经济发展

## 推进农村改革发展,健全农村土地管理制度

据新华社北京10月12日电 中国共产党第十七届中央委员会第三次全体会议,于2008年10月9日至12日在北京举行。出席这次全会的有,中央委员202人,候补中央委员166人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。党的十七大代表中从事农业农村工作的部分基层同志和研究农业、农村、农民问题的部分专家学者也列席了会议。全会由中央政治局主持。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

全会听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》。回良玉就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会全面分析了形势和任务特别是经济形势,强调我国总体形势是好的,经济保持较快增长,金融稳健运行,我国经济发展的基本态势没有改变。当前,国际金融市场动荡加剧,全球经济增长明显放缓,国际经济环境中不确定不稳定因素明显增多,国内经济运行中也存在一些突出矛盾和问题,我们必须增强忧患意识、积极应对挑战。最重要的是要把自己的事情办好。要更加自觉、更加坚定地抓好发展这个党执政兴国的第一要务,更加

自觉、更加坚定地推动科学发展,坚定信心、冷静观察,多管齐下、有效应对,采取灵活审慎的宏观经济政策,着力扩大国内需求特别是消费需求,保持经济稳定、金融稳定、资本市场稳定,保持社会大局稳定,做好保障和改善民生工作,继续推动经济社会又好又快发展。

全会认为,我国农村正在发生新的变革,我国农业参与国际合作和竞争正面临新的局面,推进农村改革发展具备许多有利条件,也面对不少困难和挑战,特别是城乡二元结构造成的深层次矛盾突出。农业基础仍然薄弱,最需要加强;农村发展仍然滞后,最需要扶持;农民增收仍然困难,最需要加快。我们必须居安思危、加倍努力,不断巩固和发展农村好形势。

全会认为,我国农村正在发生新的变革,我国农业参与国际合作和竞争正面临新的局面,推进农村改革发展具备许多有利条件,也面对不少困难和挑战,特别是城乡二元结构造成的深层次矛盾突出。农业基础仍然薄弱,最需要加强;农村发展仍然滞后,最需要扶持;农民增收仍然困难,最需要加快。我们必须居安思危、加倍努力,不断巩固和发展农村好形势。

全会提出,到2020年,农村改革发展基本目标任务是:农村经济体制更加健全,城乡经济社会发展一体化体制机制基本建立;现代农业建设取得显著进展,农业综合生产能力明显提高,国家粮食安全和主要农产品供给得到有效保障;

农民人均纯收入比2008年翻一番,消费水平大幅提升,绝对贫困现象基本消除;农村基层组织建设和民主法制建设进一步加强,村民自治制度更加完善,农民民主权利得到切实保障;城乡基本公共服务均等化明显推进,农村文化进一步繁荣,农民基本文化权益得到更好落实,农村人人享有接受良好教育的机会,农村基本生活保障、基本医疗卫生制度更加健全,农村社会管理体系进一步完善;资源节约型、环境友好型农业生产体系基本形成,农村人居和生态环境明显改善,可持续发展能力不断增强。

全会强调,实现上述目标任务,要遵循以下重大原则:必须巩固和加强农业基础地位,始终把解决好十几亿人口吃饭问题作为治国安邦的头等大事;必须切实保障农民权益,始终把实现好、维护好、发展好广大农民根本利益作为农村一切工作的出发点和落脚点;必须不断解放和发展农村社会生产力,始终把改革创新作为农村发展的根本动力;必须统筹城乡经济社会发展,始终把着力构建新型工农、城乡关系作为加快推进现代化的重大战略;必须坚持党管农村工作,始终把加强和改善党对农村工作的领导作为推进农村改革发展的政治保证。

全会提出,实现农村发展战略目标,推进中国特色农业现代化,必须按照统筹城乡发展要求,抓紧在农村体制改革关键环节上取得突破,进一步放开搞活农村经济,优化农村发展外部环境,强化农村发展制度保障。要稳定和健全农村基本经营制度、健全严格规范的农村土地管理制度、完善农业支持保护制度、建立现代农村金融制度、建立促进城乡经济社会发展一体化制度、健全农村民主管理制度。

全会提出,发展现代农业,必须按照高产、优质、高效、生态、安全的要求,加快转变农业发展方式,推进农业科技自主创新,加强农业物质技术装备,健全农业产业体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,增强农业抗风险能力、国际竞争能力、可持续发展能力。要确保国家粮食安全、推进农业结构战略性调整、加快农业科技创新、加强农业基础设施建设、建立新型农业社会化服务体系、促进农业可持续发展、扩大农业对外开放。要加强农业标准化和农产品质量安全工作,严格全程监管,切实落实质量安全监管责任,杜绝不合格产品进入市场。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员王新宪为中央委员会委员。

## 于幼军被撤销中央委员职务

据新华社北京10月12日电 中国共产党第十七届中央委员会第三次全体会议审议并通过了《中共中央纪律检查委员会关于于幼军同志问题的审查报告》,决定撤销于幼军中央委员会委员职务,确认中央政治局2008年9月5日作出的给予其留党察看两年处分。

### 于幼军简历

汉族,1953年1月出生,江苏省丰县人,研究生学历,哲学博士学位,1971年9月参加工作,1976年6月加入中国共产党。1986年8月任广州市委宣传部副部长;1993年3月任广东省委宣传部部长;2000年4月任广东省委常委、宣传部长、深圳市委副书记、代市长;2003年6月任湖南省委副书记、副省长;2006年1月在山西省十届人大四次会议上被选举为山西省



省长;2006年10月当选为中共山西省委副书记。2007年8月30日起不再担任山西省委副书记、常委、委员职务;同年9月3日,因工作变动辞去山西省省长职务;9月任文化部副部长;2007年当选中共第十七届中央委员会委员。

## 山西省政协主席遇车祸身亡



金银焕(资料图片)

11日中午时分,山西省政协主席金银焕在忻州至太原的高速路段遇车祸,经抢救无效身亡。据知情人介绍,事故发生时车内包括金银焕、秘书

和司机三人,车辆在忻州至太原的高速路段行驶期间,突然发生车祸,事故发生后当地公安、交警立即赶赴现场,并封锁事故现场进行调查。事故造成金银焕及其秘书身受重伤,两人被送往医院后,经抢救无效身亡。

### 金银焕简历

女,汉族,1952年3月生,山西省阳曲县人,中央党校函授本科学历,1971年5月加入中国共产党。2000年任山西省委常委、纪委书记,省监委主任;2006年10月当选山西省委副书记。2008年1月当选山西省政协主席。是中共十五届中央候补委员,在中共十六大上当选为中纪委委员。据《山西日报》

## “家具大王”冯永明被刑拘 伊春市政府将收回国有股权

在对S\*ST光明实际控制人冯永明刑拘半个月之后,黑龙江省伊春市政府方面终于打破沉默,对此事作出官方表态。“经侦查查明,冯永明涉嫌背信损害上市公司利益罪、虚假出资、抽逃出资罪,冯永明、冯丽嘉涉嫌职务侵占罪。”昨日,伊春市委、市政府召开新闻发布会,伊春市政府秘书长、市首席新闻发言人白波通报称。

冯永明、冯丽嘉已于2008年9月26日被伊春市公安局刑事拘留,现案件正在侦查审理中。冯丽嘉为冯永明独生女儿。白波在通报中称,光明集团是在伊春光明家具有限公司基础上发展起来的。伊春光明家具有限公司是伊春市第一家中外合资企业,中方资产完全属于国有资产。1996年,光明家具上市,黑龙江省政府改委在《关于同意伊春光明企业集团改组为光明集团股份有限公司的批复》明确,“原集团公司评估后净资产5530万元全部投入作为国家股”。

据称,被称为“中国家具大王”的冯永明在未经国资及体改等部门许可,也没进行资



冯永明(资料图片)

产评估的情况下,串通工商部门个别人,非法将光明集团公司所有制性质由国有变更为集体,然后通过采取挂名股东的方式,在外省将各企业股权经多次转让,非法将有效资产的控股权变到个人控股公司名下。在将光明集团股份有限公司变为空壳,留下几亿元债务和巨额亏损后,又多次行文要求将企业交给市政府。

伊春市政府认为,接下来将尽快依法收回国有股权,重塑光明集团管理框架,对企业进行有效重组、整合,纠正大量虚假注册的公司和顶名注册问题。快报记者 哈赢 彭友

## 武汉:高校开风水课 教师:不是迷信是传统文化

在很多人看来,讲“风水”是一种迷信思想。但在武汉科技大学中南分校,有一门选修课却叫做“建筑与风水”。

11日是该校“建筑与风水”课本学期第一次开课的日子。上午9时许,记者来到该校时,老师正讲“中国古代建筑与风水的关系”,教室内有130名学生听课。主讲教师叫马威,是该校城建学院的一名青年教师。

据马威介绍,课程中对“风水”的基本思想为:周边环境的好坏能影响人的心理状态,心理状态又能左右人的性格,而性格又往往能影响到命运。

自然环境的好坏能影响到人的命运,这是否为迷信?对此,马威认为这并不是迷信,而是将科学知识与人的生活舒适度有机地结合起来,即怎样才能让人与自然保持一种和谐。比如为什么中国人在建房时都喜欢“坐北朝南”呢?马威更喜欢将“风水”看作是一种传统文化,将坊间的想法与现实的生活有机结合起来。据《长江商报》

## 质疑远大于认同 昆明:下海有奖叫停

9月28日,昆明有媒体爆出新闻,称《昆明市人事局支持服务非公经济制发展的实施细则》已通过审批并将于近日下发,今后昆明市公务员自愿辞职创业的最高可获奖20万元。消息一出,在国内外引起了很大争议,质疑的声音远大于认同声。其中最具有代表性的意见认为:政府对公务员创业大开绿灯,给予辞职创业公务员大量补偿的“超国民待遇”,对广大纳税人与其他创业者来说,明显不公平。

11日,昆明市人事局在新昆明网刊出“声明”,称《昆明市人事局关于支持服务非公经济制发展的实施细则(试行)》未经市委、市政府研究批准。关于辞职金、奖励金条款暂不执行。有专家认为,这应该是昆明市人事局对社会舆论的一个积极回应。据《生活新报》

## 下乡 亲耕 有点甜

### 昆明白领租地体验种田,失地农民来当顾问

“种地也需要顾问?而且还能领工资?”云南昆明双乡太平地村18名土地被征用,赋闲在家的村民没想到,他们仅有的土地耕作技能会让他们重新“上岗”,当上了“顾问”,每月还能挣到800元的工资。原来,这是野鸭湖旅游服务公司推出的“认亩自留地”活动,在昆明城里居住的市民们争相前去体会农耕生活,自然解决了部分失地农民的就业问题。

野鸭湖推出的一亩地地处于野鸭湖畔的一片斜坡上,每块大小约60多平方米,总共

有300多块,每块地的承包价为1700元,期限为1年。承包者可以趁闲暇时,在自家承包的土地中种上各种蔬菜,平时则由野鸭湖旅游服务公司指派的农业顾问照看。

昆明白领王先生和女友租了一块土地,11日一大早便来到自留地里,在农业顾问的指导下开始耕作。王先生说:“我们从来没有在田间劳动过,这下有了块自留地后,就可以体会一下当农夫的感觉了。”

有一些老人还专门为家里的孙子孙女承包了这样一块土地。一名老人说:“有这块地,

可以让他们懂得劳动的艰辛和收获的喜悦,增强责任感。”

还有一些市民,则是冲着吃上绿色食品和绿色蔬菜而来的。30多岁的李女士说,“种上绿色蔬菜,什么肥料都不用,保证它们是绝对安全,绝对绿色环保”。

野鸭湖旅游服务公司还为租地市民聘请了18名农业顾问,都是土地被征用的村民。这种方式不但满足了部分市民体验农村生活的需要,促进了野鸭湖旅游事业的发展,还解决了部分失地农民就业问题。据《都市时报》

## 81平方米楼房一元起拍

### 房产中介业务主管失业后网上“吐血”卖房

在房市一片萧条行情之下,山东威海一房主在网上喊出了“一元起价,卖自己81平方米楼房,绝对真实”的招拍帖子。记者发现,这个“一元起价、出价最高者得房”的网上要约还真不是网络谎言,25岁的房主之所以这样做,是因为房市一片观望行情,从事房产中介的他因此失业,进而导致他的家庭收入不足以交付月供所致。

10月9日上午,在威海一家便民网站“社区供求”栏目中,新注册用户“朱小冬”发出了一个标题极度夸张的帖子,宣称“1块钱起拍,卖自己楼房,81平方米,绝对真实”。

在帖子里“朱小冬”称,他的这个公寓式楼房位于威海最繁华城区某大厦10层,已装修,年租金2万元左右(已出租),位置在东海边,1块钱起拍。为证明绝对真实,他留下了自己的联系方式,还提供了参考数据“楼上有卖的81m<sup>2</sup>52万,99m<sup>2</sup>68万,楼下以前买的36万,评估公司评的是

43万”。关于拍卖规则,“朱小冬”要求,每次加价最低1万元,最高者就可以拍到。

招拍帖发出14分钟后,网友“我爱游戏大战”游戏性地给出了10001元的报价,随后大家都认真起来。网民“烈火08”把价格抬到了11万元。互动之下,“朱小冬”称拍卖有效期为一个月,又补充了房产证、土地证、住宅性质、过户费、水电费、物业费详细资料。

当天,有人跟价到22万元,次日中午,网民“zy1234”喊出“31万成交!”并留下了手机号。“朱小冬”跟帖承诺“如果只拍到31万,我就绝对成交”,但跟价没有停止,网民“szy0028”又喊出“35万”的价格。

也有网民对此表示质疑,说这是“忽悠人的,没有凭证,到时候就不算了”,“以这种方式卖房本身就是一种炒作”。

山东英良泰业律师事务所律师李云平认为,网

络拍卖房子是通过一个特殊的网络方式发出了一个要约,而这个网络页面要约与书面文件要约一样,具有同等法律效力。因此,即使是使用化名,发帖者和跟帖者也不要抱以游戏心态。

鉴于发帖人和跟帖人都采用化名,李云平律师建议,无论是卖房人,还是买房人,要想通过这种方式达到自己合法有效的目的,最好下载、保存好记载双方要约、承诺信息的网页。此外,双方最好再追加一条违约责任。

据《齐鲁晚报》

## 上广电 19英寸液晶十一黄金周全面热销

随着“十一黄金周”的结束,家电市场的“消费盛宴”也拉下了帷幕。据了解,此次黄金周各品牌都对大尺寸液晶电视开展了大幅度促销活动,吸引不少消费者前来关注。

笔者发现,在小尺寸液晶电视促销幅度上最大的是SVA上

广电的19英寸液晶,1499元的新品促销价格让上广电的柜台挤满了消费者。据悉,上广电公司相关人员表示,在国庆期间,上广电推出2款19英寸新品液晶电视,促销价格1499元,由于价格偏低,外观时尚,功能强大,黄金周期间上海、江

苏、浙江三个地区销售突破3500台,新品在上柜两天内库存就全部脱销。针对这些情况上广电即时开展黄金周应急方案,及时解决了各大渠道缺货问题,保证了黄金周的销量。据悉十月底SVA还将有新品06、08系列液晶上市。